



一百多年前,严修、张伯苓二位爱国先贤,秉持教育救国的梦想,在天津城南的一片开洼地上,开创了天津南开学校,并在此基础上发展了一系列旨在促进中国近现代教育发展的学校。适逢南开建校120周年之际,在郑州东南方向,位于航空港经济综合实验区的一片开洼地,即将诞生一所扎根中原沃土、与南开系列学校一脉相承,高起点、高标准、高配置的优质教育资源——郑州南开高级中学。目前,该学校建设工程正在按照既定的工期紧锣密鼓的建设当中,其他建校筹备工作也在有序进行中,并将于今年秋季正式开学。

●这是一所有故事的学校

“南开”是中国近代以来逐步形成的一个特色鲜明而又璀璨夺目的教育文化体,是历代南开人在教育实践过程中形成的思考、经验和行为模式的总和,其影响之深,甚至使“南开”还成为天津的一个地名。

从1904年创办至今,历经一个多世纪栉风沐雨,筚路蓝缕,南开发展成为近现代中国具有国际影响力及国际声誉并具备完整的小学—中学—大学教育体系的百年教育品牌。所有南开系列学校均被公认为全国或所在地区一流名校,因此获得“得入南开,便可放心”的美誉,成为中国教育史上的教育奇迹。南开系列学校以“允公允能,日新月异”为校训,强调培养学生“爱国爱群之公德,服务社会之能力”,要求学生“知中国,服务中国”,以“容止格言”为学生的仪容举止规范,先后为国家培养出了政界、学界等一大批栋梁之材。

作为一位有情怀、有担当的本土企业家,华亨置业董事长张秀兰女士在6年前决心仿效南开先贤,以普惠、公益之初心在郑州航空港区兴办非营利性教育,回馈桑梓、报效国家。在南开河南校友会以及海内外各界南开人的大力支持下,成功引进百年名校优质教育资源,兴建郑州南开高级中学,在中原大地高举“南开旗帜”、弘扬“南开精神”,旨在培育郑州学子“爱国爱群之功德,服务社会之能力”,满足来航空港区投资、就业、创业群体子女就学需求。

高起点、高标准、高配置……与百年名校一脉相承 郑州南开高级中学 今秋开学



教室



餐厅



寝室

●这是一所有传承的学校

郑州南开高级中学位于郑州航空港区梁州大道与洞庭湖路交叉口,是由河南省教育厅批准成立的全日制民办中学,是河南省及航空港区重点民生建设项目。

学校规划占地320亩,总投资13.5亿元人民币,建筑面积约24.4万平方米。主体建筑包括教学楼、实验楼、走

班教室、行政办公楼、教师公寓楼、学生公寓楼(6人间上床下桌)、餐厅、学生活动中心、风雨操场、大型综合体育馆、图书馆、国际交流中心、英语培训中心、试验田等。学校开设有高中创新实验班、普通班、特色升学班等。

郑州南开高级中学与南开系列学校一脉相承,在中原

大地坚持“南开道路”,秉承“南开品格”,弘扬“南开精神”,在高起点上向更高水平迈进。

张秀兰董事长表示:“我们的目标是把郑州南开高级中学打造成富有中国特色、具有世界水平、符合时代要求、适合未来人才成长需要、让人民满意的优质基础教育百年名校。”

●这是一所师资卓越的学校

经过科学长期的筹备,该学校基本形成了“名校长掌舵、名专家指导、名教师引领”的格局,力争打造一支德高业精、结构合理的师资队伍。

据了解,该学校专家团队主要来自中国教育学会、中国教育科学研究院、河南省教科院及其他主流教育研究机构的专家,以及来自南开系列学校和国内其他名校的专家。其他管理干部则是

拥有河南省重点中学丰富管理经验的名校骨干。

目前学校师资呈现出三个特点,首先是人员选拔标准上坚持德才兼备,实现了师德与教育教学能力的结合,南开的教师既要专业基础扎实、勇于创新教学、具有较高教学能力和教师素养,同时能够修身正己,对学生言传身教以身作则;其次是地域来源上以南开资深教育专家为主的外部学

科专家与本地业务骨干结合,既带来全国乃至世界教育领域的新潮流、新思想,特别是带来了南开的传统、南开的文化,又脚踏实地接地气,符合郑州教育教学的实际。此外在年龄上老中青结合,既保证了教育教学的品质,确保新学校也要有老经验,又使学校充满青春活力,充分发挥青年教师与学生更容易打成一片的特点,促进师生互动。

●这是一所理念先进的学校

郑州南开高级中学秉承“允公允能,日新月异”的校训和“传承、创新、自主、互助、担当”的办学理念,坚持德育为先,坚持以人为本,培养学生“立大志、明大德、成大才、担大任”。

南开学校历经百余年的办学实践并与与时俱进,在基础教育领域建立起了富有自身特色的必修课—选修课—自修课—活动课程—隐形课程有机结合的“公能”课程体系(系列学校已开设的校本特色素质教育课程共达数十门),是国内“应试体系”与“素质教育”结合和平衡发展的典范之一。

根据当今科技和社会的发展,郑州南开高级中学也在课程设置方面进行了大量的探索。学校将实施走班制、导师制、学分制进行管理,根据学生实际基础进行有针对性的教学,一生一策、一生一案,以“落实”为原则稳扎稳打抓牢抓实。

学生到校后,教师将针对学生的个体差异,提供量身定制的学习服务,最大限度开发学生潜能,真正实现学生的个性化发展,让孩子“得入南开,便可放心”。

●这是一所值得期待的学校

作为一所现代化、高标准、高起点、高配置的花园式学校,该校建筑风格与南开一脉相承,所用建筑材料均按照国标环保要求,保障学生身体健康,建成后环境及各类配套设施一流。

学校用最前沿的理念引领设计,打造博物馆中的学校:一步一景,每一处设计,每一面墙都能成为教育语言的一部分;图书馆中的学校:分层图书馆,开敞公共学习空间,让阅读无处不在,让身边的每一物都可成为被阅读的素材;数字化世界中的学校:未来教室和全学科教学模式,科技引领教学云教育逐步绽放,让教与学打破时空的制约。

学校还配备了高标准后勤保障系统。现代化的食堂,每日提供三餐两点,卫生洁净、品类丰富、营养均衡。学校的公寓式宿舍,设有独立卫生间,配备富有爱心、责任感的生活管理老师。管家式的物业,提供24小时服务,确保孩子们的在校生活温馨、便捷、安全。

诚挚欢迎学生家长到校参观交流,一起见证一所现代化名校的诞生!

记者 唐善普 文/图

温馨提示

招生计划:以教育局最终审批为准

招生对象:郑州市2024年初中应届毕业生

收费标准:以最新审批为准

学校地址:郑州航空港区梁州大道与洞庭湖路交叉口西北角

咨询电话:19339949733 19339949638 17335794468

17329321424(微信同号)



关注学校微信公众号
了解更多招生信息